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Ordine del giorno 

1. Apertura dei lavori: nomina 2 scrutatori e accettazione dell’ordine del giorno 

2. Lettura del verbale incontro 2 ottobre 2021 in luogo dell’Assemblea generale ordinaria 2021 

3. Relazione del Presidente 

4. Relazione delle Commissioni 

5. Relazione del Cassiere e Rapporto di revisori dei conti 2021 

6. Modifiche statutarie 

7. Determinazione della tassa annuale 

8. Nomina statutaria 

9. Eventuali 

 
Presenti 
24- Vedi lista allegata 

Assenti scusati 
Adam B. De Leoni, Ilaria Pagani, Giorgio Matasci, Samuele Barenco, Marlene B. De Leoni e Alex Gianella. 

 

1. Apertura e nomina di due scrutatori 
 
Enea Solari apre l’assemblea dando il benvenuto ai Soci. 
Si propone personalmente quale Presidente del giorno, si nominano Elena Pagnamenta e Eros Piantoni 
quali scrutatori. 

Prima dell’inizio dei lavori il presidente propone un momento di raccoglimento per ricordare i soci defunti 
Lilly Sonzogni-Piazza, Gabriella Conti, Edoardo Solari, Flavio Valentini e tutte le persone che sono decedute 
praticando escursioni o alpinismo. 
 

2. Lettura del verbale 
 
Dispensata 
 

3. Relazione del Presidente  
 
Durante lo scorso anno sono state svolte 18 riunioni di comitato, oltre ad altre riunioni ad hoc per la defini-
zione e attuazione del programma. 

Dal primo dicembre abbiamo riaperto il Ristoro Capanna Dötra con una nuova direzione, Tiziano Vescovi e 
Barbara Hildbrand con la gerenza di Mattia Guerinoni. 

Lo scorso 8 agosto abbiamo inaugurato il Santí dr’èqua, appoggiato da OTR, ERS-VB e dal Comune di Blenio. 
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La sezione della mobilità del Dipartimento del territorio ha negato il riconoscimento del sentiero Pian Geirètt-
Scaletta, quale traccia alpina (bianco-blu-bianco) in considerazione della sua pericolosità. Il sentiero non è 
sottoposto a vincoli di divieto di percorrenza. Coloro che percorreranno lo faranno a proprio rischio e peri-
colo. 

Decreto sulle zone di tranquillità per la fauna selvatica, Dötra è stata tolta, completamente libera dalla zona 
di tranquillità. 

Progetti in esecuzione: 
 
1.Ultimati i lavori per l’ampliamento servizi igienici, alla Capanna Scaletta. 
 
2.Capanna Dötra, potenziamento accoglienza esterna e cucina. Ripristino capacità alloggio con la possibilità 
di ricevere dei sussidi da parte di ERS-VB, Sport Totto e Comune di Blenio. 
 
3.Collaborazione interna tra Capanna Scaletta e Capanna Dötra, prospetto/cartina in fase di lavorazione. 
 
4.Partecipazione al progetto SOB, portale per le prenotazioni online nelle nostre capanne, tramite la Südost-
bahn. 
 
5.Lo scorso 21 febbraio è stata costituita la nuova Associazione Via Alta Crio. Comitato composto da: 
Enea Solari - Presidente (SAT Lucomagno) 
Raffaella Ghidossi Jolli - Segretaria (Amici Capanna Brogoldone) 
Franco De Gottardi Cassiere - (Amici Capanna Brogoldone) 
Sabrina Binda – Membro (SAT Lucomagno) 
Stefano Mayor – Membro (SAT Lucomagno) 
Giorgio Valenti – Membro 
Massimo Gabuzzi – Membro 
Partner coinvolti nel progetto: SAT Lucomagno, Amici Capanna Brogoldone, UTOE Biasca, SABB Malvaglia, 
UTOE Bellinzona, CAS Ticino, Patriziato Biasca, Patriziato Aquila, Patriziato Malvaglia (concessione terreno 
bivacco tramite SAT Lucomagno), Ticino Sentieri e OTR. 
Il progetto di massima, per il nuovo bivacco posizionato sul Piano della Parete, è su incarico della SAT Luco-
magno. 
La gestione del nuovo bivacco è ancora da definire, la SAT Lucomagno si è detta disponibile. 
Inaugurazione della via prevista per il 2023 

Prossimi obiettivi: 

1.Sistemazione travacconi Pian Geirètt, in collaborazione con Ticino Sentieri 

2.Studio stazione ricarica mountain-bike presso la capanna Dötra 

3.Water Wall, competizione nazionale e internazionale di arrampicata sportiva sulla parete artificiale del 
Luzzone. 

A oggi la SAT Lucomagno ha 450 soci 

Termina con i ringraziamenti all’Assemblea generale 2022 per aver concesso la fiducia al comitato, ai Soci, 
ai collaboratori della Capanna Scaletta e del Ristoro di montagna con alloggio, ai collaboratori volontari, agli 
artigiani e alle loro maestranze, ai partner e ai colleghi di comitato.  
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Mauro Papa chiede se abbiamo richiesto i preventivi per l’ampliamento camerate e cucina presso la Ca-
panna Dötra. 
Il Presidente risponde, grazie al contributo da parte di Tiziano Vescovi i lavori inizieranno entro fine mese. 
Mentre per le camerate attendiamo i preventivi. 
 
Relazione approvata all’unanimità con applauso. 
 

4. Rapporti delle commissioni: Capanna Scaletta, Capanna Dötra, Colonna di Soccorso, Attività giovanili, 
Corso integrato, Gite. 
 
Commissione capanne: Stefano Mayor (incarto deposto archivio SAT)                                                                                                  
A causa della pandemia e dalla cattiva meteo, i pernottamenti sono leggermente diminuiti. Le forti precipita-
zioni registrate durante il mese di luglio, hanno reso inagibile il sentiero per la Capanna Scaletta nella zona 
del Pian Geirètt.  
Nonostante questi aspetti negativi gli ospiti nelle nostre capanne non sono mancati e questo grazie al lavoro 
e all’impegno dei capannari. 
Nel 2021 un grosso impegno finanziario è stato fatto per la Capanna Scaletta con un intervento nei locali ser-
vizi igienici e docce. 
Con la fine dell’estate è cessata la collaborazione con Duska Beer Straub che ha custodito la Capanna Dötra 
per tre anni. 
Un buon augurio di buon lavoro va a Tiziano, Barbara ed ai loro collaboratori che hanno iniziato la loro atti-
vità il primo dicembre. 
Nessuna osservazione o domanda. 
 
Commissione Colonna di Soccorso e formazione: Stefano Scapozza (incarto deposto archivio SAT) 
Stefano presenta la struttura con la proiezione dell’organigramma e spiega come è suddivisa la colonna di 
soccorso a livello svizzero e nel nostro Cantone Ticino.  
Lo scorso 30 gennaio, in collaborazione con Montagne Sicure, si è svolta una giornata di formazione aperta 
a tutti gli interessati. 
Viene presentato il calendario per le attività 2022 e gli obiettivi per l’anno 2022 visibile sul nostro sito. 
Nessuna osservazione o domanda. 
 
Attività giovanili: Adam B. De Leoni assente presentata da Stefano Scapozza (incarto deposto archivio SAT)  
Adam ringrazia Stefano, Loris, Sabrina e gli aiuto monitori sempre presenti per dare una mano.                                                                                                                  
Giovedì 30 settembre 2021,   Inizio corso livello A e B 
Domenica 24 ottobre2021,  Campionati Ticinesi giovanili di arrampicata 
Ai Campionati Ticinesi di arrampicata hanno partecipato 12 ragazzi della SAT Lucomagno, dove i fratelli Na-
than e Owen si sono aggiudicati il podio. 
Nessuna osservazione o domanda. 
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Corso integrato: Annalisa Martinelli (incarto deposto archivio SAT) 
Il corso alpinismo integrato nel 2021 si è svolto in Valle di Blenio dal 4 al 10 luglio. Hanno partecipato 16 
ragazzi GS, 9 adulti disabili, 3 bambini, 1 guida alpina, 2 cucina e 9 monitori/accompagnatori per un totale 
di 40 partecipanti. 
Il corso integrato ha festeggiato i 30 anni. 
Per il 2022 l’uscita è prevista a Saas Grund dal 10 al 16 luglio.                                                                                                                        
Annalisa ricorda due ragazzi del gruppo disabili che ci hanno lasciati lo scorso autunno. 
Nessuna osservazione o domanda. 

Gite: Kathia Cerboni (incarto depositato archivio SAT)                                                                                                                                                   
A causa delle normative Covid-19 e della meteo sfavorevole si sono svolte 3 uscite su 6 programmate. 
Sono previste, per la nuova stagione, altre 6 gite tutte da scoprire nel nostro stupendo territorio. 
Nessuna osservazione o domanda. 

Commissione pubbliche relazioni: Enea Solari 
Le differenti manifestazioni che si sono succedute durante l’anno sono state sostenute da una loro pubbli-
cazione e sostegno sui media (articoli, approfondimenti e intervista radiofonica) così come sul nostro sito.  
Nessuna osservazione o domanda. 

5. Relazione del Cassiere e Rapporto di revisione dei conti 2021 (incarto deposto archivio SAT) 
Alan Piantoni prende la parola e spiega la situazione del bilancio: la liquidità è diminuita rispetto allo scorso 
anno a seguito dell’ampliamento e ristrutturazione bagni alla Capanna Scaletta. 
Le variazioni della sostanza fissa sono da ricondurre principalmente agli investimenti per la Capanna Sca-
letta e per il sentiero didattico a Dötra. Complessivamente sono stati effettuati ammortamenti per CHF 
57'055.30, all’incirca CHF 4'000 in meno rispetto allo scorso anno. 
Il capitale di terzi è diminuito grazie agli ammortamenti effettuati sulle ipoteche e prestiti LIM. Nel 2021 
non sono stati contratti ulteriori prestiti. 
Il capitale proprio è aumentato grazie all’accredito dell’utile dello scorso anno. 
Il ricavo da pernottamenti è stato piuttosto deludente a causa della situazione meteorologica e della pan-
demia. 
Positiva la tendenza ai contributi dei soci. 
I costi per le capanne sono leggermente aumentati allo scorso anno. 

L’utile di esercizio per l’anno 2021 è ammontato a CHF 1'037.86. L’utile lordo prima degli ammortamenti e 
imposte ammontava a CHF 59'944.26, un 7.42% inferiore al 2020 
 
Rapporto di revisione: Milena Solari e Tania Jemini 
Milena e Tania confermano come i conti annuali per il 2021, dopo attenta revisione, sono stati tenuti cor-
rettamente, nessuna osservazione in merito. Invita l’Assemblea a volerli approvare. 
I conti sono approvati all’unanimità dall’Assemblea. 

6. Modifiche Statutarie (Incarto deposto archivio SAT)                                                                                                                                                   
Il presidente propone a nome del comitato, l’inserimento dell’art. 6 aa) la nuova tassa soci famiglia a CHF 
50/famiglia. 
L’assemblea approva le modifiche statutarie. 
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7. Determinazione della Tassa annuale (Incarto deposto archivio SAT) 
Il presidente propone a nome del comitato, la modifica della tassa annuale per socio singolo da CHF 20.00 
attuali a CHF 25.00. 
L’assemblea approva l’adeguamento della tassa sociale. 
 

8. Nomina Statutaria 
Il comitato giunge a naturale scadenza dei 4 anni (2018-2022) 
I membri uscenti si ricandidano come segue: 
Enea Solari, Presidente 
Stefano Scapozza, Vicepresidente e Capo Colonna Soccorso 
Ketty Solari Gianella, Segretaria con diritto di firma 
Alan Piantoni, Cassiere con diritto di firma 
Adam B. De Leoni, Membro 
Tiziano Vescovi, Membro 
Kathia Cerboni, Membro 
Stefano Mayor, Membro 
Viene proposta la nomina a nuovo membro comitato Samuele Bucovaz. 
L’assemblea accetta il nuovo comitato per il quadriennio 2022-2026. 
 

9. Eventuali 
 Il Presidente ricorda, la Festa in onore dei soci alla Capanna Scaletta il prossimo 3 luglio 2022 e domenica 7 

agosto 2022 la Festa di Sa Domenico a Dötra. 
 

La Sindaca Claudia Straub Boschetti, si complimenta con il comitato per l’impegno e l’ottimo lavoro svolto. 

 
Il Presidente ringrazia i presenti e dichiara chiusa l’Assemblea. 
 
L’assemblea termina alle 19:30 

 

 

La segretaria: 

Ketty Solari Gianella 


